

# “书香聊城”诵读大赛圆满落幕

## 10名小选手从300多名参赛者中脱颖而出,分获一、二、三等奖

本报聊城4月26日讯 诵读经典诗文,营造书香聊城。经过两天的激烈角逐,26日下午,由聊城市文广新局主办、齐鲁晚报·今日聊城和中华水上古城承办、山东康华传媒有限公司协办的“全民阅读·书香聊城——中华水上古城杯少儿经典诵读大赛”圆满落幕。10名小选手从300多名中脱颖而出,获得大赛一、二、三等奖。另外表现优秀的60名小选手获得优胜奖。聊城市文广新局党组书记、局长杨达,聊城市文广新局副局长翟健,齐鲁晚报·今日聊城主编奚道贤出席颁奖典礼并为获奖的小选手颁奖。

26日上午举行的初赛,小选手们仿佛都从前一天的比赛中得到了启发,100余名小选手个个精神饱满,容光焕发。他们朗诵流利,沉着冷静,语调舒缓有度,精彩的表现赢得了现场观众们的阵阵掌声。“从今天孩子们的表现看,整体好了不少,这些小选手们衣着得体,精神饱满,姿态得体大方,特别是

小选手们的沉着冷静,给人留下的印象非常深刻。”现场一位评委表示。一天半的初赛下来,26日下午,50余名表现优秀的小选手从众多参赛者中脱颖而出,顺利晋级决赛。经过激烈的争夺,两名小选手以近乎完美的表现,获得一等奖。

在为期两天的比赛中,300多名参赛小选手以优美的语言为大家诵读了名家们脍炙人口的传世美文。或楚辞汉赋、唐诗宋词,或长篇小说,或时文新诗;他们的表演或童趣盎然,或悠扬委婉,或气势磅礴,让台下的观众、家长共同体会中国经典文化的魅力,一起感受朗诵带给大家的欢乐。

这次比赛的地点位于中华水上古城七贤祠,祠内古色古香的建筑与孩子们琅琅的书声交相辉映,让不少观众感觉仿佛穿越了时空,更深刻地感受到了古典诗词的魅力。相信这次活动将以燎原之势,点燃全民阅读的热情,让书香洒满聊城。

### 比赛花絮

## 决赛竞争激烈了不少 小选手却更沉着冷静了

经过一天半的初赛,26日下午,50余名表现优秀的小选手从众多参赛者中脱颖而出,顺利晋级决赛。26日中午,进入决赛的选手名单刚刚公布没大会儿。不少晋级的小选手就主动找到大赛评委,让评委点评自己朗诵的经典篇目,并请求评委给他们提建议支招。

26日下午,决赛如期举行。进入决赛的小朋友都是参赛者中的佼佼者,竞争也更为激烈和精彩。相对于初赛,决赛激烈程度增加了不少,但小选手们的表现却变得更为沉着冷静了。在初赛过程中,有小选手还因为

紧张或背诵得不熟而出现忘记“台词”的现象,但在决赛中,这样的情况一次也没有出现,小选手们个个朗诵得流利顺畅。

不少小选手还趁比赛的间隙,自己跑到赛场内的一个角落,悄悄的一遍遍自己练习。有的家长看孩子热得厉害,给孩子带来了水,但是不少小选手都没顾得喝水。

在下午的决赛中,这些小选手们声情并茂,配合肢体语言和表情,完美地展现了诵读经典篇目的内涵和魅力,将比赛推向一个个高潮,赢得评委及现场观众的阵阵喝彩。

## 七名专家评委 烈日下给孩子们点评

本次诵读大赛过程中,要说最为辛苦的,便为七名坐在最前面的专家评委了。26日是大晴天,艳阳高照,除了中午的休息时间,他们在烈日下一坐就是几个小时。在比赛的间隙,还要为孩子们的表现做专业的点评、提建议。

此次比赛过程中,小选手们都是挨个上台,每个人站在烈日下时间有限,而评委就不同了,除了短暂的中午休息时间,他们需要坐在赛场前呆一整天。尽管如此,评委们将有限的遮阳伞都让给了现场的孩子。

“我们晒晒不要紧,别晒着孩子们了,把伞都支到他们那

边。”一位评委说,这些都是祖国可爱的花朵。

本次比赛邀请的七名评委分别为中国音乐家协会会员、省音协理事、研究馆员邱方军,东昌学院副教授、东昌水韵文学院院长范景华,聊城市文广新局出版发行科科长张海英,聊城市文广新局文化艺术科科长穆芳丽,中国音乐家协会会员、省音协理事、聊城市曲家协会主席贾振鑫,聊城市普通话协会副会长、山东省十佳主持人汪建禄,东昌府区文广新局文化科科长商刚。他们曾多次担任聊城大型类似赛事的裁判,经验丰富,保证了大赛的顺利进行。

### 小提醒

## 本报微信平台将公布获奖名单

比赛结束了,不少家长关注孩子的分数及获奖情况。为方便家长查询,此次比赛的获奖名单,将通过本报微信公众平台公布。

家长微信扫描右面的二维码或登录微信搜索公众号“qlwbjrlc”,关注后便可查看获奖名单。

没领到荣誉证书的小朋友,即日起便可到齐鲁晚报·今日聊城编辑部领取。地址:兴华西路93号。(向阳路兴华路路口西北角古楼街道办事处二楼)



本版图文采写 记者 杨淑君 凌文秀 李军 李怀磊  
通讯员 张海英 齐慧



聊城市文广新局副局长翟健、聊城市古城保护与改造指挥部财务部部长任殿宏为二等奖选手颁奖。



中华水上古城投资置业有限公司总经理安宗超、齐鲁晚报·今日聊城副主编王世新、山东康华传媒有限公司董事长吴庆豹为三等奖获奖选手颁奖。



▲七名评委顶着烈日为选手打分。

▼一名选手在诵读大赛中。



小选手在诵读。



场边家长记录下孩子的比赛过程。